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Επιταχυνόµενη

Ένα σώµα µάζας 2 kg είναι δεµένο στο

το άλλο άκρο του οποίου στερεώνεται

το σώµα στην θέση Α, ώστε το νήµα

να κινηθεί. Η ταχύτητα του στην θέση

ενώ στην θέση Γ είναι ίση µε 10 

i)   Ποιες προτάσεις είναι σωστές για

σουµε το σώµα να κινηθεί:  

a)   Η ταχύτητα του σώµατος είναι

b)  Η µόνη δύναµη που ασκείται

επιτάχυνση g. 

ii)  Για την θέση Β ισχύουν: 

a)  To σώµα έχει µόνο κεντροµόλο

b)  To σώµα έχει µόνο επιτρόχια

c)   Η τάση του νήµατος είναι µεγαλύτερη

d)  Η τάση του νήµατος '"παίζει

Να δικαιολογείστε τις απαντήσεις

iii) Για την θέση Γ ισχύουν: 

a)  To σώµα δέχεται δύναµη από

b)  Η δύναµη που ασκεί το σώµα

c)   Η επιτρόχια επιτάχυνση του

d)  Η τάση του νήµατος είναι ίση

e)   Η γωνιακή ταχύτητα του σώµατος

 

 

www.ylikonet.gr 

Επιταχυνόµενη κυκλική κίνηση     

είναι δεµένο στο άκρο ενός νήµατος µήκους 5 m, 

οποίου στερεώνεται σε σταθερό σηµείο Ο. Φέρνουµε 

ώστε το νήµα να γίνει οριζόντιο και το αφήνουµε 

του στην θέση Β (όπου θ = 60ο) είναι 5 2  m/s, 

m/s. 

είναι σωστές για την θέση Α αµέσως µόλις αφή-

 

του σώµατος είναι µηδέν άρα και η επιτάχυνση του είναι µηδέν

που ασκείται στο σώµα είναι το βάρος του, οπότε το σώµα

κεντροµόλο επιτάχυνση. 

µόνο επιτρόχια επιτάχυνση. 

νήµατος είναι µεγαλύτερη από το βάρος του σώµατος. 

νήµατος παίζει το ρόλο" της κεντροµόλου δύναµης.  

τις απαντήσεις σας. 

δέχεται δύναµη από το νήµα, ίση µε το βάρος του. 

ασκεί το σώµα στο νήµα είναι µεγαλύτερη από το βάρος του

επιτάχυνση του σώµατος είναι µηδέν. 

νήµατος είναι ίση µε 60 Ν. 

ταχύτητα του σώµατος είναι ίση µε 2 rad/s. 

∆ιονύσης

  Κυκλική κίνηση 

1

του είναι µηδέν. 

οπότε το σώµα αποκτά 

από το βάρος του. 

 
Επιµέλεια 
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